



# К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 110 (7816)

СУББОТА, 28 СЕНТЯБРЯ 1936 ГОДА

## 1 октября—Международный день пожилых людей

Приближается 1 октября — Международный день пожилых людей. У нас стало традицией заранее обеспечить пожилых людей всем необходимым для нормальной жизни, чтобы этот день стал для них действительно праздником.

Читатель газеты, конечно, может возразить: «Не до праздников сейчас, куда ни глянь — одни проблемы». Да, проблемы пожилого человека обступили сегодня со всех сторон. Это и болезни, и пенсии ни на что не хватает, и домшко ветхий, требует ремонта, и дрова нужны на зиму и т.д. А возможности, главное желание помочь престарелым людям в решении этих проблем с каждым годом найти все труднее.

Поэтому хочется обратиться к руководителям

предприятий, организаций, хозяйств района с единственной просьбой: не забывают своих пенсионеров, тех, кто еще вчера об руку с вами вырастил хлеб, работал на ферме, строил объек-

Просим провести вечера встреч ветеранов с трудовыми коллективами предприятий, в школах, Домах культуры и библиотеках.

Обращаемся ко всем трудовым коллективам

## ПРОЯВИМ ЗАБОТУ

ты производственного и социального назначения, воспитывал детей, лечил людей или стоял за прилавком магазина.

Учитывая ограниченность финансовых средств у пожилых людей, просим оказать возможную материальную помощь, помочь в продовольственном обеспечении, организовать медицинское лечение и социально-бытовое обслуживание.

района, коммерческим структурам, всем гражданам доброй воли с просьбой перечислить средства в Фонд социальной поддержки населения на счет № 000345205 Хайбуллинского отделения сбербанка для оказания материальной помощи пожилым людям.

**Л. ШАХОВА,**  
зав. отделением социальной помощи на дому.

## Старательно работают

монтажники Новозирганской бригады Сибайского специализированного строительного — монтажного управления под руководством прораба В. Платонова. Эта бригада завершает газификацию с. Новий Зирган, подвела при-

родный газ к 87 квартирам в пос. Степной, в настоящее время приступила к газификации с. Антиган.

С первых дней создания бригады работают газосварщик Раиф Кунакасов и слесарь Муса

Сайфуллин. О них отзываются только добрым словом.

**НА СНИМКЕ:** (слева направо) сварщик З. Абзалилов, слесари Гали Рахметов, Виль Аскарлов, Муса Сайфуллин, сварщик Раиф Кунакасов и слесарь Шагит Кутуев.

**Р. АРСЛАНОВ.**  
Фото М. КУСЯКОВА.



Разрушительная сила псевдоперестройки в свое время коснулась и вопросов работы с допризывной молодежью, подготовки ее к службе в Вооруженных Силах. Под пресловутым понятием о завершении так называемой «холодной войны», разоружении радетели «гуманного демократического государства» ринулись разрушать армию, основы подготовки молодежи к воинской службе в средних общеобразовательных школах и профтехучилищах.

Пять лет назад была отменена начальная военная подготовка в средних школах, вместо нее были введены основы безопасности жизнедеятельности.

Начальная военная подготовка и основы безопасности жизнедеятельности, — говорит военный комиссар нашего района Юрий Павлович Гагин, — две разные вещи. В результате юноши стали приходить в Вооруженные Силы не подготовленными ни физически, ни морально, без элементарных знаний в военной службе.

С начала нынешнего учебного года в средних школах и профтехучилищах введен новый предмет — подготовка допризывной молодежи. Этот предмет будут изучать

## Больше внимания допризывной молодежи

юноши 10—11 классов средних школ и выпускных, предвыпускных групп профессионально-технических училищ, а девушки обязательно будут заниматься по двум курсам обучения.

Но, к сожалению, районный отдел народного образования, руководители средних школ, — продолжил наш разговор Ю. П. Гагин, — кведению нового предмета отнеслись без должного внимания, все отдано на откуп его преподавателям. В результате обучение не отвечает пока требуемым критериям.

В школах отсутствуют методические рекомендации, преподавателям приходится в своей работе пользоваться старым багажом. Разрушена материальная база начальной военной подготовки. Стрелковые тирры превращены кое-где в складские помещения, а классы начальной военной подготовки отданы под другие предметы. В настоящее время сравнительно лучше обстоят дела с материальной базой обучения допризывной молодежи в Бурibaевской № 1, Уфимской и Самарской сред-

них школах. Слабая материальная база в Исаигильдинской, Мамбетовской, Федоровской и Целинной средних школах.

Разумеется уровень обучения допризывной молодежи в школах во многом зависит от инициативы, добросовестного отношения к делу военруков. Однако, до сих пор в школах не определен их статус, от которого зависит размер заработной платы. В то же время не все военруки с должной ответственностью относятся к этому важному участку работы. Есть им над чем подумать и изменить свое отношение к обязанностям.

В ближайшее время работники военного комиссариата планируют проверку состояния работы с допризывной молодежью в школах района, что несомненно окажет положительное влияние на уровень их обучения.

В заключение нашей беседы Юрий Павлович подчеркнул: «Если через год вылезкинку школы доверим оружие, то преступно не готовить его к службе сегодня».

**Р. АРСЛАНОВ.**

## Помогаем чем можем

помочь им во всех отношениях. Топливом обеспечены на зиму процентов на 90 пенсионеров, а кто еще не успел запастись, то все равно будет им обеспечен. Есть нуждающиеся и в улучшении жилищных условий. Как например, Е. Ф. Лысенко, Михайличенко, Молодцову и другим помощь в этом деле будет оказана.

А 21 сентября в местной администрации состоялось совещание, на котором разработали план по подготовке и прове-

дению предстоящего праздника. Также во всех школах Ивановского сельсовета были проведены линейки, посвященные Неделе милосердия. Созданные тимуровские команды из школьников шефствуют над престарелыми людьми, особо нуждающимися в какой-либо помощи, помогают копать картофель, складывают дрова, носить воду и т.д.

**Л. ГОРДЕЕВА,**  
управляющий делами Ивановской сельской администрации.

## Когда будет вода?

Вот уже месяц страдают жители с. Подольск от нехватки воды. Из четырех скважин насосной

станции действуют лишь две из-за отсутствия насосов.

— Когда будет вода?

— спрашивают жители Подольска.

Этот вопрос мы адресуем руководителям совхоза «Танайский».

**НАШ КОРР.**

# ОТЕЧЕСТВО, ЖИВИ СПОКОЙНО,

## Хорошо знают свое дело

На полях колхоза имени Калинина продолжают послеуборочные полевые работы. Надо отметить, что многие механизаторы Байгускарской бригады трудятся на совесть.

На вспашке осенней зяби, например, неплохо трудятся на мощном тракторе К-700 Рамиль Атапов и его еменщик Байзит Тагиров. Ежедневно

вспахивают по 20 гектаров пашни, выполняя задание на 150 процентов. Не отстают от них механизаторы Ямилъ Султанов и Риф Байгузин, которые на тракторе Т-4 обрабатывают по 8—10 гектаров в день, выполняя задание на 120 процентов.

Также на перевозке соломы с поля на кормовой двор старательно тру-

дится Василий Тайкало. Его трактор ЮМЗ-6 мало знает простоев. В этом году неплохо поработал на вывозке сена механизатор Заки Италмасов, сейчас он возит на тракторе Т-40 солому.

Знают они свое дело. Новых успехов вам!

**Г. СУЛТАНОВА,**  
учетница Байгускарской бригады колхоза.

## Династия Тулибаевых



Одним из старейших хлеборобов совхоза «Акъярский» является механизатор Яковлевского отделения Павел Рамазанович Тулибаев. Вот уже 38 лет работает он трактористом, пахает землю, сеет и убирает хлеб. В нынешнюю уборочную кампанию Павел Рамазанович у себя в совхозе уложил в папки зерновые культуры на площади 700 гектаров. Кроме этого, он помог в косовице хлеборобам соседнему колхозу имени Ленина, где скопил на своем «Енисее» зерновые еще на 100 гектарах.

Без преувеличения можно сказать, что П. Р. Тулибаев подготовил себе достойную смену, создал целую семейную династию полеводов. Бок о бок с ним в уборочную трудится сын Андрей, лишь не на много отстает от отца. Сейчас они сядут еменщиками за рычаги одного трактора Т-4, будут поднимать зябь. Во время уборки вот уже второй год им помогает шуринальным внуком Павла Рамазановича, сын Андрея — Сергей. Он учится пока в 8 классе. «Пусть учится, привыкает к зем-

ле», — с гордостью говорит П. Р. Тулибаев. Механизаторы и два других его сына — Николай и Владимир. В данный момент они пахут зябь, готовят землю под будущий урожай.

Остается пожелать дальнейших успехов трудолюбивой семье Тулибаевых, занятой благородным делом — выращиванием хлеба.

**М. КУСЯКОВ.**

НА СНИМКЕ: отец и сын Павел и Андрей Тулибаевы.  
**ФОТО АВТОРА.**



Впервые в этом году сел за штурвал комбайна Айну́р Муртаев — учащийся Хайбуллинского профучилища № 110. Проходя в период уборки практику в совхозе «Бузавлыкский», на обмодоте зерновых культур, он показал отличные результаты. Сейчас Айну́р ставит свой комбайн «Нива» на хранение.

Похвалили в совхозе работу и другого курсанта — Константина Малкова. За период практики он вспахал 205 гектаров паровых и 127 гектаров зяблевых полей.

НА СНИМКЕ: Айну́р Муртаев.

В этом году кукурузоводы колхоза «Красный доброволец» заложили в силосные ямы 105 тысяч центнеров зеленой массы. Этого хватит для обеспечения полного рациона общественного скота обеих бригад. Немалая доля в общей массе заготовленного силоса механизатора Роберта Мухамельяновича Бидалова. На своем тракторе МТЗ-80 с прицепным кукурузоборонным комбайном КСС-2.6 он накопил около 30 тысяч центнеров зеленой массы.



НА СНИМКЕ: кукурузовод Р. М. Бидалов.

## Кто умеет работать — тот и живет

Высокими производственными показателями завершают 9 месяцев хозяйственного года труженники колхоза «Красный доброволец». Будет выполнен госзаказ по реализации мяса. Этой продукции государству продано 133 тонны. Отправив на молочный завод более 950 тонн молока уже выполнили девятимесячный план. В оптимальные сроки убрали выращенный урожай зерновых и пропашных культур, обеспечили себя семенным материалом, продовольственным зерном, фуражом, заготовили в полной потребности для общественного скота и индивидуального все виды кормов. На страницах районки уже не раз рассказывалось о передовиках колхозного производства, трудовых достижениях животноводов, полеводов. Однако редко говорим о тех факторах, которые позволяют работать высокопроизводительно, с полной отдачей сил. Об этом мы и попросили рассказать председателя колхоза Б. Г. Павлова. — Работа сделана большая, но еще не меньше предстоит сделать. Это и семена довести до посевных кондиций, и завершить вспашку зяби, подвести корма к личным подворьям колхозников, поставить общественный скот на зимовку, организовать работу на фермах в период стойлового периода. Да мало ли дел на селе. И решать их иначе не так-то просто.

Ведь минули те времена, когда высоких надоев, намолов добивались одними призывами, на голом энтузиазме. Главное создать нормальные условия для труда и быта сельчан. И с этим делом мы справимся довольно неплохо.

Разумеется, как во всех хозяйствах мы испытываем трудности с выплатой заработной платы. Но за счет реализованной продукции сумели полностью рассчитаться с колхозниками за июль, частично за июль месяц. В счет заработной платы выдаем продукты питания, промышленные товары, цыплят, утят, поросят. Сумели подготовить детей колхозников к новому учебному году. Возили родителей в город, чтобы сами выбрали для своих детей школьную форму. Также в счет заработной платы.

Пожалуй, мы оказались несколько предусмотрительнее других, когда в ноябре 1991 года внедрили новую оплату труда. О тонкостях говорить не стоит, но все сводилось к тому, что если зарабатывает рядовой колхозник, тогда получает зарплату и специалист, а не сидит на окладе. Внедрили также что-то вроде тринадцатой зарплаты по итогам года. Не всем, конечно, это пришлось, однако считаю, что такая оплата вполне оправдана.

В настоящее время рассчитываемся с колхозниками и продовольственным зерном, стараемся

помочь его реализовать, ищем пути решения этой проблемы.

Немаловажным считаем и заботу о своих ветеранах, пенсионерах. По самым минимальным ценам каждый из них получает по 5 центнеров зерноотходов, по 5 — пшеницы. Заслуженные работники сельского хозяйства республики и РСФСР, а их у нас шесть человек, вдобавок к этому получают еще по 4 центнера продовольственного зерна бесплатно.

Вот и ко дню пожилых людей готовим для 190 пенсионеров подарочные наборы каждый стоимостью в 60—70 тысяч рублей.

Нельзя не отметить, что в колхозе широко развито индивидуальное строительство. Собственные дома строят 26 колхозников. К тому же возвращаются в родные края те, кто когда-то уехал в город, есть и другие желающие работать в колхозе.

Для индивидуальных застройщиков предоставляем бесплатно транспорт, пиломатериал. Помогать деньгами трудно, но выделяем по мере возможности другой стройматериал — шифер, цемент, все что имеем в колхозе. К тому же к нам пришел и природный газ. Уже газифицировано 78 квартир, еще 20 готовы к подключению газа. Занимается этим делом специальная служба ремонтно-технического предприятия. Кстати, с ними мы уже полностью рассчитались, даже с лихвой, и долгов перед ними не имеем.

**Записал**

**В. АБДРАХМАНОВ.**

Один из лучших трактористов — так характеризуется руководителями механизатор Сарыкульского отделения совхоза «Матраевский» Галей Юмбаевич Манишев. Не первый год он участвует в летней страде. Вот и нынче в сенокосную кампанию молодой механизатор своим подборщиком марки ТП-Ф-4,5 осуществил подборку всего накошенного в отделении сена.

НА СНИМКЕ: Г. Ю. Манишев.



# ПОКА КРЕСТЬЯНИН В ПОЛЕ ЕСТЬ!

**ЗЕМЛЕДЕЛЕЦ — СЛОВНО В ПОЛЕ ВОИН:  
СЕВ ЛИ, ЖАТВА — ТЫ БЕЗ ВЫХОДНЫХ,  
ТЫ ЛЮБОГО ПРАЗДНИКА ДОСТОИН,  
ДОВРЫХ СЛОВ И ПОЧЕСТЕЙ ЛЮБЫХ.**

Организованно провели уборку урожая хлеборобы совхоза «Таналыкский». Высокая организация труда, создание нормальных условий питания и отдыха, старательная работа механизаторов, водителей, персонала технического обслуживания позволили завершить уборочную страду в оптимальные сроки. Тон соревнования задавал комбайнер Савельевского отделения Андрей Соломонов, он на комбайне «Дон-1500» за период уборки в родном хозяйстве выдал 8700 центнеров зер-

на, затем оказывал помощь колхозу «Красное знамя». Хороших результатов на косовице хлеборобы добились комбайнер того же отделения Александр Назаров, который свалил зерновые на площади 445 гектаров. Высокой оценки заслуживает труд ветерана совхозного производства Марса Лутфрахмановича Абдеева. Результативно работали комбайнеры Ильдар и Хайбулла Каримовы, Венер Кашапов из Таштугайского отделения, водители совхоза Юлай Латыпов, Марат Кунаков, Виталий Савченко, Рудольф Пономарев, Салават Магадеев. Замечательных успехов в труде достигает опытный тракторист из Гаделевского отделения Фуат Саляхович Каипов, выполнивший на тракторе «Т-150» с начала года 238 нормосмен. Кукурузовод Яхия Сулейманов на комбайне «КС-2,6» макосил 28026 центнеров, а Рамиль Магадеев

26000 центнеров силосной массы. Неплохо продолжают работать в эти дни и животноводы. Например, оператор машинного доения Гаделевской молочно-товарной фермы Татьяна Саитова с начала года надолала 2760 килограммов молока на одну фуражную корову, Татьяна Авдеева из Савельевского отделения — 2253 килограмма. Всего на 2 килограмма отстала от Татьяны Райса Рахмангулова из Бакаловской фермы. Старательно работает телятница Фати-

## Они всегда впереди



Нелегко быть в лидерах, а вот у животноводов Новопетровского отделения совхоза «Матраевский» это получается. И успех их работы вовсе не случаен. Умелая организация труда как в летний, так и в зимне-стойловый период позволяет животноводам добиваться самых высоких результатов.

— Очень многое зависит от самих доярок, скотников, — отметил в разговоре управляющий отделением В. В. Пономарев. — От того, как каждый выполняет свои обязанности. Не будет преувеличением, если скажу, что коллектив на ферме дружный, сплоченный. Если вдруг заболела доярка и не окажется подменной, то ее подруги не оставят группу недоенной. Нельзя не отметить умелую работу скотников дойных гуртов. Они прекрасно знают где и как лучше пасти скот, когда отгонять на водопой, дать отдохнуть. К тому же дойным коровам всегда старались давать в летний период зеленую подкормку.

Буквально на днях животноводы покинули летний лагерь. Осенние холода дают о себе знать

по утрам. Весь скот поставлен на зимовку в стационарные помещения. Кормление организовано по зимнему рациону. Благо кормов сумели заготовить в отделении в полной потребности. Постарались кормозаготовители на славу — кормовой двор полон ометом сена,

есть и силос, скирдуются солома. Хотелось бы через газету поблагодарить наших механизаторов, всех без исключения, — продолжает управляющий, — трудиться они прекрасно. В числе первых отделились, утренняя выработка урожая.

Год нынешний был не очень удачным, но мы привыкли к капризам природы. И тем не менее сумели наши кукурузники собрать с каждого гектара более чем по 1,5 центнера. В этом большую заслугу В. И. Ибрагимов, А. Войнова, а также механизатора из совхоза «Макаевский» В. Салават, который не отказал нам в помощи.

С постановкой фермы на зимне-стойловое содержание среднеустойчивой удойности молока несколько снизился. Но это временное явление и звание Л. Низамова, Р. Акулинина уверены, что своих позиций они не сдадут. Для этого есть все основания.

НА СНИМКАХ: передовые доярки А. Шитикова, Л. Низамова, А. Пономарева и скотник Р. Низамов; один из лучших водителей на заготовке силосной массы В. Куфаев. Фото М. КУСЯКОВА.

## Замечательны и трудолюбивы наши люди

на, затем оказывал помощь колхозу «Красное знамя». Хороших результатов на косовице хлеборобы добились комбайнер того же отделения Александр Назаров, который свалил зерновые на площади 445 гектаров. Высокой оценки заслуживает труд ветерана совхозного производства Марса Лутфрахмановича Абдеева.

Результативно работали комбайнеры Ильдар и Хайбулла Каримовы, Венер Кашапов из Таштугайского отделения, водители совхоза Юлай Латыпов, Марат Кунаков, Виталий Савченко, Рудольф Пономарев, Салават Магадеев. Замечательных успехов в труде достигает опытный тракторист из Гаделевского отделения Фуат Саляхович Каипов, выполнивший на тракторе «Т-150» с начала года 238 нормосмен. Кукурузовод Яхия Сулейманов на комбайне «КС-2,6» макосил 28026 цент-

на, затем оказывал помощь колхозу «Красное знамя». Хороших результатов на косовице хлеборобы добились комбайнер того же отделения Александр Назаров, который свалил зерновые на площади 445 гектаров. Высокой оценки заслуживает труд ветерана совхозного производства Марса Лутфрахмановича Абдеева.

В совхозе по настригу шерсти лидирует коллектив Новоукраинской овцеводческой фермы. Здесь от 1200 голов овец настригли более 50 центнеров шерсти, что составляет 4,2 килограмма от каждой овцы. Хороший урожай по настригу шерсти дала отара чабана Гирфана Байгускарова из Таштугайской ОТФ. Средний настриг на овцу в его отаре составил 5,5 кг. Бесперебойно обеспечивает кумысом тружеников в летнее время знатный кумысол от совхоза Гайши Сагитовна Абдуллина, которая от 25 кобылиц надолала 62 центнера бодрящего напитка. Трудолюбивые наши люди.

Ф. МАГАДЕЕВ, председатель профкома совхоза.



Единственными в районе выполнили план по получению ягнят овцеводы совхоза «Бузавлыкский». В целом по совхозу от каждой сотни овцематок получено 112 ягнят. Хороших результатов добились чабаны Самарского

отделения Николай Николаевич Маганев и Мидхат Уралович Узбеков. Сейчас в их отаре насчитывается 1100 овец. Отличается она большой сохранностью. Примечательно то, что в послед-

ний окот более половины овцематок дали двойняшек, а одна — тройняшек.

НА СНИМКЕ: чабан М. У. Узбеков.

Фото М. КУСЯКОВА.

## ◆ Посвящается хлеборобам На току

Здесь зерно лежит горой  
В ожидании дороги.  
Словно золото рукой,  
А не пробу хлеба трогал.  
Безумолку триера  
От нагрузки дышат тяжело,  
На ходу они с утра.  
У людей в поту рубашки.  
Но укора нет у них,  
Все дела идут тут споро.

Дар земли, сойдя от нив,  
Поднимаются от сора,  
Так, что каждое зерно  
Солнцем отливает грани.  
Точно вымыто оно  
Перед новым годом в бане.  
Здесь такой накал труда  
Даже ночью не стихает.  
...Коль в краю родном страда  
Люди отдыха не знают.

И. МОРДВИНОВ.

## Сельская ярмарка

21 сентября на рынке районного центра состоялась осенняя сельскохозяйственная ярмарка. Несмотря на прохладную погоду, рынок был переполнен людьми. Жителям была предоставлена возможность в неограниченном количестве приобрести продовольственное зерно, зерноотходы, комбикорма, муку обычную и ржаную, свежее мясо, колбасные изделия, живых баранов, картофель, свеклу, морковь, капусту, лук и мно-

гое другое, также промышленные товары. Население благодарно районному руководству, руководителям колхозов и совхозов, коммерческим структурам за организацию такой ярмарки. Надо отметить, что активное участие в продаже сельскохозяйственных продуктов приняли колхозы имени Фрунзе, «Новый путь», «Красный доброволец», КСП «Сакмар», «Вазям», совхозы «Таналыкский», «Матраевский», «Хайбуллинский».

Всего на ярмарке участвовало 20 коллективов или 30 грузовых автомашин.

В общем, выбор был большой и цены сходные, однако не все жители смогли сделать покупки. Этому скорее всего способствовало отсутствие наличных денег. Жители села Акъяр расхвалились с ярмарки с надеждой на то, что в ближайшее время они получат зарплату, а колхозы и совхозы сумеют организовать еще одну ярмарку.

НАШ КОРР.

## Культурная жизнь

### Не такая уж унылая пора

Осень — это пора нового урожая. И когда закрома полны, для сельчан праздник. Хотя нашим хлеборобам не удалось достичь желаемого из-за капризов природы, тем не менее все трудилось, чтобы собрать каждый колосочек хлеба с поля.

Свой посильный вклад в уборку урожая внесла и агитбригада Подольского сельского Дома культуры, которая выступала с концертом перед хлеборобами, вдохновляя их на ратный труд.

Также воскресным днем была организована ярмарка «Урожай-96», здесь же были устроены аукци-

он по продаже различных товаров. Специальные призы были установлены для активных участников ярмарки. Так, первым покупателем была Гуальбаева, которой вручили приз «Смелый покупатель», а медаль «Самая активная организация» досталась коллективу администрации Таналыкского сельсовета. Также вручен приз шашлычнику Анатолию Иванову.

Не такая уж унылая пора — осень, если уметь трудиться и отдыхать!

**А. ЮЗЕЕВА,**  
директор Подольского СДК.

### Вопросы — ответы

\* Полезны ли рыжие лесные муравьи?

Известно, что за месяц эти муравьи среднего по размерам муравейника собирают около 1 млн.

гусениц. Кроме того, в местах, где имеются муравейники, не поселяются мыши и другие грызуны.

## Поздравляем!

Дорогую жену, дочь, маму, сестру **Залифу Валихметовну БАЙМУРЗИНУ** с днем рождения.

Пусть стороной идут ненастья,  
Пусть будет долгим век.  
Желаем крепкого здоровья, бодрости и счастья  
Дорогой наш человек.

Муж **Явдат, отец, мать, братья, сестры, сыновья, Тимур, Талгат, Ильясовы, Гумеров, Исаянбаевы, Нураевы,**  
с. Акъяр, Ивановка, Зилаир, Салахово.

◆ ◆ ◆  
Наших дорогих **Галию Ражановну Аслаеву** — с 40-летием и **Флюру Ашрафовну Аслаеву** — с 45-летием.

Желаем вам в ваш юбилей прекрасных, мирных, светлых дней.  
Здоровье пусть не убывает,  
Пусть счастье вас не покидает!

◆ ◆ ◆  
**Снохи, Анвар, Тамара, Гульдар, Айдар, Гульсира Аслаевы, Динар, Гульяз Назаровы,**  
п. Целинный, Татыр — Узак.

◆ ◆ ◆  
Таналыкская сельская администрация и совет ветеранов войны и труда поздравляют **Минзилью Мансуровну КАРИМОВУ** с юбилеем.

Желаем ей здоровья, счастья, семейного благополучия, успехов в работе и во всем.

◆ ◆ ◆  
Администрация школы, педагогов и техперсонал Бурibaевской средней школы № 1 поздравляют **Галину Степановну ШИХОВУ** с 50-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, чистого неба над головой и светлых дней.

Дорогого мужа, отца и дедушку **Хамидьяна Махмудьяновича Юлдашбаева** (с. Акъяр) поздравляем с 50-летним юбилеем.

Желаем тебе мы здоровья. Желаем мы тебе добра, Желаем улыбки счастливой, И знай, что мы любим тебя.

◆ ◆ ◆  
**Жена Юмабика, дочери Люция, Гульнара, сын Ильфат, зять Ринат, внук Ильнур, Рашид, Зия, Гузель, Лилия, Зайтуна, Ришат Фазыловы,**  
с. Акъяр

◆ ◆ ◆  
Дорогую жену, маму **Нину Андреевну АЛЕКСЕЕВУ** (д. Пугачево) с 30-летием со дня рождения.

Пусть в день рождения твоего Тепло семьи тебя согреет.  
А с ним не страшно ничего.  
Желаем просто от души Здоровья, счастья, доброты.  
Не помни горестей и бед,  
Живи счастливо до старости!

◆ ◆ ◆  
Муж **Александр, дочь Кристина, сын Алексей,**  
д. Пугачево.

◆ ◆ ◆  
Уважаемого **Галея Ахметовича БУХАРБАЕВА** с 50-летним юбилеем.

Живи себе и всем на радость свои года.  
Здоровым, бодрым, и счастливым,  
Желаем быть тебе всегда.

◆ ◆ ◆  
С наилучшими пожеланиями **Алмабика и Шарифьян Канповы,**  
д. Сагитово.

◆ ◆ ◆  
Отдел внутренних дел Хайбуллинской районной администрации сердечно поздравляет с юбилеем **Минзилью Мансуровну КАРИМОВУ.**

Желаем здоровья, большого счастья, семейного благополучия.

Дорогую **Нину Андреевну АЛЕКСЕЕВУ** (д. Пугачево). — с 30-летием со дня рождения.

Пусть в этом мире, большом и прекрасном Сбудется все, что доступно судьбе.

Пусть только радость, здоровье и счастье В двери стучат,  
улыбаясь тебе!

◆ ◆ ◆  
С наилучшими пожеланиями **сестра и зять Павловы, племянники, с. Федоровка.**

◆ ◆ ◆  
Ивановская сельская администрация горячо и сердечно поздравляет заведующую Пугачевским сельским клубом **Нину Андреевну АЛЕКСЕЕВУ** с 30-летием со дня рождения.

Желаем Вам больших успехов в работе, здоровья и личного семейного счастья.

Пусть дальше жизнь идет спокойно,  
Не зная горести и бед,  
И крепким будет пусть здоровье много, много, много лет!

◆ ◆ ◆  
Райком профсоюза работников госучреждений горячо и сердечно поздравляет начальника отдела социальной защиты населения **Минзилью Мансуровну КАРИМОВУ** с 50-летним юбилеем.

От души желаем доброго здоровья, семейного благополучия.

◆ ◆ ◆  
Уважаемого **Алексея Анатольевича КАРИМОВА** горячо и сердечно поздравляем с 40-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов в работе, счастья и добра, семейного благополучия!

Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что всего ценней, Дорогу жизни подлинней, И много радости на ней!

◆ ◆ ◆  
Коллектив проектно-сметной группы и ОКС-а.

жили даже офицерами Советской Армии. Вот их имена: Тавлыкаев Урман Янгалиевич и Ятимов Абдулахат Уилдано-вич.

В 1950 году очень много молодежи из Аюлы поступают в различные учебные заведения. Фуат Ахметьянович Тавлыкаев, окончив Ленинградскую высшую торговую школу, долгие годы работал директором универмага «Уфа». Позже, оценив его способности, ему доверяют пост заместителя министра торговли РБ. Вот уже 10 лет он успешно справляется с этой должностью. Дочь вышеупомянутой **Сабир муллы Зайтуна Газизова** (Тавлыкаева), окончив Свердловскую консерваторию, стала артисткой Башкирского театра оперы и балета. Она была удостоена звания заслуженной артистки республики. Дол-

гие годы работали директорами сельской школы и вышли на заслуженный отдых **А. У. Ятимов** и **Г. Г. Муртаев**. Выходец из нашей деревни **Касим Тавлыкаев** долгие

годы работали директором сельской школы и вышли на заслуженный отдых **А. У. Ятимов** и **Г. Г. Муртаев**. Выходец из нашей деревни **Касим Тавлыкаев** долгие

## О деревне Аюлы и о ее людях

годы работал в партийных и советских органах района.

Муртаев Мухаметгали Шарифуллович — наш одноклассник, работает заместителем председателя президиума коллегии адвокатов Башкортостана, живет в Уфе.

В 1960—61 годах колхоз «Кызыл-тау» ввиду бесперспективности деревни Аюлы был расформирован. Большинство населения деревни Аюлы проживает в настоящее время в селе Бузавлык.

Люди моего села издавна любили песни и пляски, умели веселиться. Мастер на все руки **Г. Муртаев** своими руками сделал мандолину и скрип-

агай, задушевно пели песни Рамазан Тавлыкаев и Хумаира Тавлыкаева. Жаль тогда не было магнитофона, чтобы записать их чудесные песни.

Подводя итог, вот что хочу сказать. Как говорят — без прошлого не бывает будущего. Поэтому молодое поколение должно хорошо знать историю своих сел, гордиться замечательными людьми своей родины. Наш долг ветеранов рассказать молодежи об истории села и ее людях.

**Шарифьян ТАВЛЫКАЕВ,**  
ветеран войны и труда.  
с. Акъяр.  
(Окончание.  
Начало в № 107, 108).

### Организация предлагает

**Лемех М-387** Возможен бартер.  
**Болты лемешные** Тел.: 93—3—36, 93—5—36,  
**Шланги гидравлические** 3—68—37.  
(в ассортименте) г. Сибай,  
**Гусеницы в комплекте** Южный Индустриальный  
**Продукты питания** проезд, 1.

### ПРОДАЕТСЯ

**Шифер восьмиволновый** г. Сибай, ул. Суворова,  
(1,75x1,13) по цене 18,000 д. 6 А, тел. в Сибее  
руб. за лист, а также в Сибее  
автомобиль УАЗ-469 1993 3—36—88, 3—38—81.  
года выпуска за 17 млн. руб.  
◆ ◆ ◆  
Кобыла.  
Обращаться: с. Акъяр,  
ул. Ахметшина, д. 75.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины **ЮЛДАШБАЕВА Кадима Салимьяновича** и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Одноклассники.

Коллектив ясли-сада «Лэйсэн» выражает соболезнование помощнику воспитателя **З. А. Кужабековой** по поводу скоростной кончины зятя **СЫНБУЛАТОВА Рашида Гильмановича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Бурibaевской средней школы № 1 выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу безвременной кончины **ШАКИРОВОЙ Марьям Гумеровны** и разделяет горечь утраты.

Коллектив Ивановской средней школы выражает соболезнование работнице школы **Сидоренко Н. П.** в связи со смертью **МАТЕРИ** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Ивановской средней школы выражает глубокое соболезнование работникам школы **Турмтаевой М. И., Карсановой Р. И.** по поводу скоростной смерти **БРАТА** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Ивановского детского сада выражает глубокое соболезнование **Абдуллиной В. И.,** родным и близким по поводу безвременной смерти брата **БИКБОВА Расуля Ибрагимовича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Акъярского детского сада № 1 «Радуга» выражает глубокое соболезнование бывшей сотруднице **Сынбулатовой З. А.** по случаю смерти **МУЖА**

РЕДАКТОР  
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.  
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.  
Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00.  
Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.